
 

 

平成 28年度第 1回運輸安全委員会 議事録 
 
 
１．開催日時  平成２８年９月６日（火）午後１時３０分～午後４時 
 
２．開催場所 東京都トラック総合会館 ６階中会議室 
 
３．議  長 江森委員長     
 
４．出 席 者  
（１）委員等：江森委員長、鈴木（健）委員長代理、赤尾委員、澤幡委員、加藤（知）委員、大津委

員、小宮委員、田中委員、黒澤委員、角田委員、飯島委員、緋田委員、山内委員、武
井委員、篠本委員、稲垣委員、伏見委員、大森委員、中村委員、岸波委員、佐藤委員、
鈴木（三）委員、下川（誠）代理、鳥ノ海委員、岸本委員、※千原会長（ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ） 

（２）来賓：警視庁交通総務課 工藤係長、東京運輸支局 中澤専門官、関東交通共済 遠山理事待遇 
（３）事務局：山﨑常務、中村部長、滝沢部長代理、上片課長、五十嵐主任 

 
５．審議事項 
（１）秋の全国交通安全運動における効果的な交通安全活動の実施について 
   ※来賓等関連団体の説明後、それに伴う東ト協の活動内容について審議 
（２）「貨物自動車運送事業者が事業用自動車の運転者に対して行う指導及び監督の指針の一部改正」

に伴う、初任運転者特別講習の見直しについて 
（３）トラックフェスタオープニングセレモニーにおける平成 27 年度セーフティドライバー・コン

テスト表彰式及び事故防止宣言について 
 
６．決定事項 
   

○委員長代理及び副委員長を以下のとおり選任した。 
委員長代理：鈴木（健）委員 
副委員長 ：新倉委員※欠席、鈴木（三）委員、中村委員、武井委員、鳥ノ海委員 
 

○指導監督の指針改正に伴う初任運転者特別講習は、座学６時間講習（1 日）とし、一般的な
指導及び監督の内容１２項目全てを行う。告示で規定されている最低時間を満足しないため、
修了証には座学６時間講習実施の旨を記載することとし、実施回数はこれまでと同じ年１８
回とする。 
なお、残り実車を用いた教育を含め９時間以上の座学及び、新設された実際にﾄﾗｯｸを運転さ
せ、安全運転方法を指導する２０時間以上の教育は事業者が行う。 

 
○トラックフェスタオープニングセレモニーの中でセーフティドライバー・コンテスト表彰式
及び事故防止宣言を10分の中で行う。事故防止宣言は武井副委員長が行う。表彰式及び宣言
文の内容は委員長に一任する。 

 
７．今後検討すべき事項 
（１）初任運転者教育に使用する、東ト協が作成する講習テキストについて会員事業者に提供できない

のか検討していくこととした 
（２）本部が加入している街頭活動時の傷害保険は土日への適用拡大が出来ないのか検討していくこと

とした。 
 
８．報告事項 
 ○交付金事業計画、○運輸安全委員会に関する行事日程、○東ト協軽油価格調査への協力依頼、○平

成28年度のセーフティドライバー・コンテストの実施状況について、○整備管理者選任後研修開催
について、○運転者講習事業の実施について、○東ト協ドライバー・コンテストの実施結果及び全
国推薦選手について、○平成28年春の街頭活動統一実施日の報告について、○都内における事業用
貨物自動車が関与した交通死亡事故の発生状況について 


